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  ZPRAVODAJ 
Ostroměř, Domoslavice,  

Nové Smrkovice, Sylvárův Újezd 
 

č.: 9. - 10.      ročník: 54         rok: 2025        cena: 10,- Kč 
web: www.ostromer.cz                                                e-mail: mks.ostromer@centrum.cz  

Usnesení z 7. veřejného zasedání Zastupitelstva obce  
Ostroměř konaného dne 7. 8. 2025 
 

Zastupitelstvo obce Ostroměř po projednání schvaluje:  
1/ Zahájení, schválení programu a plnění usnesení z minulého zase-
dání.  
2/ Jmenování ověřovatelů zápisu: Iva Mádlová, Lada Vávrová 
3/ Pověření starostu obce Ostroměř k podpisu smlouvy se státní fon-
dem životního prostředí na projekt „Úspory energie obecního ob-
jektu č.p. 265 v obci Ostroměř“ s registračním číslem 5240200136 
4/ Smlouva o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IE- 12-
2028685/VB/21 Ostroměř REK. TS, KNN, VÝCHODNÍ ČÁST OBCE a po-
věření starostu k podpisu smlouvy 
5/ Smlouva o zřízení služebnosti inženýrské sítě: 
č. smlouvy ŘSD s. p.: D35/2024/VB/SO333/Domoslavice356/B 
č. smlouvy ŘSD s. p.: D35/2024/VB/SO333/Ostroměř455/B 
ŘSD: D35/2024/VB/SO333/Domoslavice10002/B- č. smlouvy 
č. 2007C25/65 
Pověřením starosty obce Ostroměř k podpisu 
6/ Smlouva o poskytnutí dotace z dotačního fondu Královehradec-
kého kraje č.25RRDU-0005 
Pověření starosty obce Ostroměř k podpisu smlouvy 
7/ Rozpočtové opatření č. 5/2025 
8/ Záměr pronajmout pozemky k zemědělským účelům: 
v k.ú. Obora u Chomutic pozemek p.č. : 105/30, 105/32, 136/6, 137/2, 142/2, 505/1, 505/3, 505/4 
v k.ú. Ostroměř pozemek p.č.: 283/15, 283/145, 360/123, 360/137, 360/138, 361/6, 396/8, 605/37, 
655/3, 780, 805/5, 820, 822/1 
v k.ú. Sylvárův Újezd pozemek p.č.: 140/18, 140/33, 140/53, 150/1, 179/9, 200/11, 200/25, 200/45, 
200/50, 264/2, 279/, 291, 
v k.ú. Domoslavice pozemek p.č.: 62/33, 101/40, 158/13, 162/1, 162/10, 162/39, 162/41, 162/42, 
166/20, 166/21, 171/36, 190/11, 190/12, 198/115, 214/14, 247, 250/2, 259/1, 261/2, 266/1, 270, 276, 
277, 279 
v k.ú. Lískovice u Ostroměře pozemek p.č.: 325/69 
v k.ú.Nové Smrkovice pozemek p.č.: 45/35, 96/1, 96/85, 96/109, 127/57, 157/1, 157/9, 177/1, 177/18, 
200/23, 200/24, 400/50, 400/59, 400/60, 478/143, 747 
9/ Záměr pronajmout nebytový prostor na adrese Ostroměř, T. G. Masaryka 436, k účelu zajištění služeb 
pro občany Ostroměř, mimo gastro služeb. 
 
Zastupitelstvo obce Ostroměř neschvaluje:  
1/ Žádost Základní školy a Mateřské školy Jičíněves o finanční dar 

Z OBSAHU ZPRAVODAJE 
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 Zprávy ze školy, školky  

a družiny 
 Investice do zemědělského 

podnikání 
 Výlet KČT Ostroměř –  

Za památkami Železných hor 
 Konipas horský 
 Společenská kronika 
 Poděkování 
 Sokol Ostroměř 
 Pozvánky 
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Zastupitelstvo obce Ostroměř bere na vědomí: 
1/ Rozpočtové opatření č. 4/2025 
 

Jaroslav Tomeš, starosta obce       Martin Vojtíšek, místostarosta obce 
 
OSTROMĚŘ 
Název asi mnoho nenapoví, ale archeologové vědí své. Právě zde byla ve slovanském hradišti nalezena 
legendární černá perla nebo „poklad“ v podobě čtyř set stříbrných denárů z 10. století. Už proto ji mají 
dobrodruzi na svém seznamu zlatým písmem.  
Historické nálezy, řada významných osobností, minulost pulsující změnami a pohnutými lidskými osudy. 
I to činí z Ostroměře, nacházející se asi sedm kilometrů západně od Hořic, podivuhodnou obec. Svůj název 
odvozuje od zemanského rodu Ostromiřských z Rokytníka, mající v erbu stříbrnou pravici se sekerou v čer-
veném poli. Erb je spojován s činem hrdinského Bohdala, který údajně při tažení českého krále Vladislava 
do Itálie prosekl jedinou ranou bránu, a vojsko proniklo do města. Ačkoliv skutečnost bude asi méně vzne-
šená, nic se nemění na tom, že obec je doslova magnetem pro hledače pamětihodností. Vedle slovanského 
hradiště se pyšní tvrzí z 16. století, kaplí Nejsvětější Trojice, množstvím barokních soch nebo pomníkem 
Tomáše Garrigue Masaryka. Jestliže jste v dětství hltali Lovce mamutů nebo Bronzový poklad Eduarda 
Štorcha či jste obdivovatelem světově proslulého režiséra Karla Zemana, zbystřete. Pro oba pány je Ostro-
měř rodnou obcí a ta je na ně patřičně hrdá. Místní muzeum se honosí expozicí s filmovými a knižně zpra-
covanými pravěkými scenériemi. Není náhodou, že Štorchovu a Zemanovu korespondenci, přebaly knihy 
Lovce mamutů či exponáty z Cesty do pravěku doplňuje výstava věnovaná pravěkému osídlení Ostroměř-
ska. Je to náhoda? Shoda okolností? Mnozí by to nazvali géniem loci. Ten se prolíná i do přilehlých obcí - 
Domoslavic, Sylvárova Újezdu nebo Nových Smrkovic, které jsou dokonce vyhlášenou památkovou zónou. 
Náves Nových Smrkovic obklopuje zachovalá lidová architektura s půvabnými roubenkami, sochou 
sv. Jana Nepomuckého a pomníkem obětem 1. světové války s bustou T. G. Masaryka. Ostroměří a hřebe-
nem Chlumů prochází množství turistických tras. Naučná stezka Eduarda Štorcha a Karla Zemana Vás za-
vede k Štorchovu rodnému domu, muzeu, na slovanské hradiště a na další místa spojená s těmito osob-
nostmi.  

 
ČERNÁ PERLA 
Psal se rok 1887.Červencové slunce se již pomalu naklánělo nad rozeklaný Veliš, když se řídící učitel Mo-
ravec vracel hřebenovou cestou hradišťských valů, převaluje v kapse pravou rukou korál, který vyhrabal 
z popelu náspu, ohněm spečeného, v místech, kde západní val vyúsťuje v hřebenovou cestu. Před dubem 
s obrázkem svaté Anny, ozdobeným usychajícím věnečkem z kopretin a modrých lesních zvonků se sice 
uklonil a pokřižoval ale myšlenky patřily ještě hradišti a jeho historii. Bůh ví, čí ruce navezly místy až 8 me-
trů vysoké valy, obepínající v délce 3 ¼ km ze čtyř stran plochu rozsáhlého hradiště, zakončeného na vý-
chodní straně Homolí a Hláskem, jehož jméno dodnes svědčí o jeho strážném významu. Zastavil se a za-
hleděl do kraje rovného jako stůl. Pod ním jako na dlani rozkvétala v zeleni stromů střechy chalup Ostro-
měře, proťaté šedivým pruhem erární silnice, vedoucí z Hořic do Jičína a až ke Skřivanům samá rovina, 
zčeřená jen tmavou zelení lesů a hnízdečky okolních vesnic. Tento pohled potvrzoval celou silou své su-
gestivní působnosti jako úvahy o výhodné strategické poloze ostroměřského hradiště. Věru lépe nemohli 
naši předkové voliti. Váhavě popošel, několik kroků jakoby se vracel z daleké pouti do přítomnosti. V mís-
tech, kde se úvoz, vedoucí od radnice křižuje s hřebenovou cestou k Újezdu se znova zastavili. Oči řídícího 
Moravce křižovaly kraj jako prst písmáka stránky staré kroniky. Ve vzpomínkách se vracel opět do minu-
losti. Nebyla to tenkrát stará doba hradištní plná smělých domněnek a závěrů, ale doba nedávno uplynulá, 
kdy ulicemi Ostroměře pochodovala rakouská a po nich pruská vojska, aby se střetla v rozhodné bitvě 
u Sadové 3. července 1866. Snad to bylo výročí zapadající červencové slunce, snad vzpomínky na vypra-
vování hradišťského písmáka Josefa Hermocha, jenž jej tudy kdysi prováděl a se zápalem jemu vlastním 
líčil pro náš kraj tak významné události kolem tohoto roku, snad to byla struna, rozehraná pod dojmeme 
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nálezu černého korálu do tóniny dějinných úvah. Očima přejel po Chlumech, jakoby ještě dnes chtěl do-
provodit české myslivce, kteří tu postupovali po Vrchách z Višňovky směrem k Hlásku a svraštělé čelo při 
pohledu na tvrz prozrazovalo, že si v myslí až příliš jasně vybavil příhodu o dvou zraněných myslivcích, 
které odvážel s prostřelenými lýtky hlásečky Šterba k ošetření. A dole pod Chlumy, kde zve k motlitbě 
k nebi se tyčící věž sobčického kostela, klusali tenkrát uherští huláni… Na holovouském kopci zaujali vý-
chodně strategické postavení rakouští dělostřelci ve snaze zadržet postup Prusů na Hradec. Ale 2. Ně-
mecká armáda čítající na 30 000 mužů, postupovala po vítězství u Jičína nezadržitelně. V Ostroměři Němci 
stanovali. Za humny ploty rozdělali a občiny se změnily ve velký vojenský tábor I na zapomětlivého velitele, 
jenž nocoval na ohradě u Hartlů a celý poklad tu nechal si vzpomněli na hajného Pflugra, jenž nejdříve 
chtěl, ale pak se jen přece bál, až si adjutant pro zlaté šajny přijel. 
 
Pan řídící procitl ze vzpomínání. Jeho zraky došly až ke špičkám bot, mířících k domovu. Za humny se vlnilo 
a dozrávající obilí a slunce si již dávno ustalo veza Veliš a Loretu, když scházel úvozem k radnici. Levicí si 
přejížděl naholenou bradu a blížící myšlenky k návratu do přítomnost. Před radnicí hrající si děti uctivě 
pozdravily: „Pochválen buď Pán Ježíš Kristus“. 
To, že bosý Frantík Nádvorníků, ve špinavých kalhotách zapnutých přes rameno na jeden knoflík, po-
směšně poznamenal své oblíbené: „Moravec, hodil bábu do vajec“, pan řídící zahýbajíce ke škole na štěstí 
prostořekého Františka už neslyšel. Klukům pak s pýchou vypravoval, jak jej nedávno pan řídící s rákoskou 
pronásledoval po třídě a jak s výkřikem: „Kluci zvedněte nohy“, lezl po čtyřech pod lavicemi nic nedbaje 
slov svého představeného, snažícího se učiniti spravedlnosti zadost. Pan řídící už míjel zájezdní hostinec 
u Vrabců, který ještě nedávno byl stánkem vědění ostroměřské mládeže a kynul souhlasně na pozdrav 
mlynáři Kafkovi, který své Pochválen buď Pán Jéžiš Kristus doprovodil: Pan řídící ze špacíru, ze špacíru, že 
jsme se dnes vohřáli.“ Mlynář Kafka, kterého řídící Moravec potkal před dveřmi školy, byl jedním z těch, 
kteří budujíce národní školu se o nový útulek učiteli Novotnému a jeho svěřencům postarali, podnikající 
to ku zdaru mládeže ostroměřské Podaiť za nepřítomného Jana Typlta, jelikož on sám toho času v pruské 
zemi se zdržoval jak oznámil Pamětní spis, sepsaný radním Vrabcem, uložený ve věžičce školy, zahradu 
čísla 89 za 850 zlatých a tím poskytl k tomu účelu kus země , která měla v budoucnu rodit ovoce pro národ 
nejcennější. A ostroměřská mládež přestala odlévat do prachu Umrlé cesty svá bosá chodidla při cestách 
do sobčické školy. Toho dne, kdy se pan řídící vrátil z valů s černým korálem, zdálo se lidem ze vsi, že je 
dějepravným rozjímáním tak unavený, že se ani své Anděl Páně při zvonění nedomodlil a už scházel po 
schodech do svého bytu u vchodu školy, mysle na svou zítřejší cestu do Hořic, kdy předá muzeu černou 
perlu Kustodovi Dokoupilovi k uchování. Zavíraje dveře školy slyšel, jak do dvora Vrabcovy hospody vjíždí 
těžký formanský vůz, slyšel zaklení vozky, tlumená slova vycházejících sousedů a v dálce duté zahřmění. 
V noci přijde asi bouřka, prohodil prorocky vcházeje z chodby do dveří. Usnul brzy a zdálo se mu a sedmi-
leté vojně a o smrti, jež tu za panování Marie Terezie kolem plotu zahrady procházel, kterak on na lermo 
zvonil, když k Hořicům táhly 2 kompanie husarů komendy brandenburské a rekvírovaly, co se dalo. Za nimi 
pak přijeli kyrysaři a dragouni, kteří majíce rastag se táborem položili. Do školy se také přes 70 sprostých 
vojáků nastěhovalo a on sám brandenburského obslajtmana hostil, zakazuje oběma svým dcerám z bytu 
vycházeti Sedláci přípřeže dávat museli a na nedostatek píce naříkali, modlíce se, aby se Prajz v Ostroměři 
vintrkvartýrem nepoložil… 
A on, řídící prosil Pána Boha, aby pomohl slabé ženě do jejíchž rukou vložila historie otěže monarchie. 
Bubnování deště do okenních tabulí, hlasité zahřmění a zablesknutí vysvobodilo spícího řídícího Moravce 
z tíživého zajetí sedmiletého zápasu. Paní řídící tiše šeptala „Pán Bůh s námi a zlý pryč“ žehnala se křížem 
a manžel po jejím boku souhlasně pokynul, převalil se na levý bok a za chvíli znovu tiše oddychoval. Déšť 
jej uspal jako mámina ukolébavka. 
Psal se rok 1935. Krátce po zahájení školního roku se v Nové Pace konala učitelská konference na níž před-
nášel prof. Antonín Cechner z Prahy o archeologických památkách okresu novopackého. Mezi posluchači 
seděl i ostroměřský řídící učitel Josef Moravec a ke cti jeho budiž řečeno, že v té chvíli, kdy pražský profe-
sor vstoupil na řečnický stolek, patřil mezi nejpozornější posluchače. 

 



Strana 4 

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
Sešli jsme se v pondělí 18. 8. ráno děti začaly kreslit a vyrábět různé výrobky, někdo maloval na batoh, jiné 
vystřihovaly a tvořily. A protože má paní knihovnice v knihovně spoustu her, tak se děti snažily jich co 
nejvíce poznat. A tak nastaly boje, kdo vyhraje nejvíc. V deset hodin jsme se přesunuli do loutkového di-
vadla, kde si pro nás loutkáři připravili novou pohádku. A protože máme rádi divadlo tak jsme se i letos 
těšili. Víme, že to není práce lehká, jak si možná někteří lidé myslí, vedení loutek není jednoduché a spojit 
to s mluveným hlasem už vůbec ne. Takže ještě jednou díky.  
Hned po pohádce jsme se vydali na oběd zase jako obvykle do restaurace U Maxe. 
Po obědě na děti čekalo kouzelnické vystoupení a tvoření zvířátek a postaviček a dalších věcí z balónků. 
V úterý 19. 8. jsme se vydali do Safari parku ve Dvoře Králové nad Labem. A protože bylo příjemné počasí 
a zvířata se neschovávala v chládku, tak tam děti viděly spoustu zvířat, slony počínaje, přes gepardy, opice 
a papoušky a drobnými zvířátky konče. Náramně jsme si to užili.  
Ve středu 20. 8. na děti čekala překážková dráha, 
kde mohly nasbírat body pro své týmy, do kterých 
jsme je rozdělili. Byl to doopravdy napínavý souboj, 
všichni se snažili, aby jejich tým byl ten první. Odpo-
ledne jsme strávili na obecním hřišti. 
Ve čtvrtek 21.8. jsme se vydali na louku za školou, 
kde již byli připraveni cvičitelé psů se svými různými 
rasami psů. Byl to pro nás velký zážitek, mohli jsme 
to i zkusit obléknout na si postroje, které se při tom 
používají, a některé z těchto psů i pohladit. 
Bylo to velmi zajímavé. Pak jsme se vydali prozkou-
mat i vodní svět. Přesunuli jsme se do Hlásku k lodě-
nici. Tam už byli připraveni naši známí vodáci se 
svými kánoemi a kajaky. A my do nich s vestami na-
sedali a začali pádlovat po řece Javorce od jednoho splavu k druhému.  
A poslední den v pátek 22. 8. jsme měli menší přírodovědné okénko, děti ráno dostaly křížovku. Cestou 
do skály byly různě poschované úkoly, které děti musely splnit a nakonec vyluštit tajenku. Tentokrát jsme 
si dali oběd ve skále, opekli jsme si buřty někdo i chléb. Po obědě jsme se vydali směrem za školu a tam 
na nás čekali jako tradičně místní hasiči s pěnou, kde se děti mohly schladit, ale i patřičně vyřádit. Po 
poshánění všech kousků oblečení následovalo to nejdůležitější, vyhlášení vítězů, děti během celého týdne 
sbíraly body a dnes se rozhodlo. Bylo to doopravdy těsné, ale vítěz byl jasný.  
A to nám ukončilo příměstský tábor 2025, opravdu jsme si ten týden užili a moc Vám za něj děkujeme. 

David Horčička a děti 
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ZPRÁVY ZE ŠKOLKY, ŠKOLY A DRUŽINY 
 

PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN:  
PŘIVÍTALI JSME NAŠE NOVÉ PRVŇÁČKY 
Letos jsme 1. září přivítali ve škole dvě nové první třídy, 
každou o čtrnácti dětech. Atmosféra byla milá a slav-
nostní – první kroky do školy našim nejmenším zpříjem-
nili žáci devátých tříd, kteří je od vchodu doprovodili až 
ke třídám. Před budovou se s novými školáky i jejich ro-
diči přivítala paní ředitelka a pan starosta, kteří svými slovy povzbudili nejen děti, ale i rodiče, pro které je 
tento den často stejně důležitý. 
Každá třída měla připravený originální program. V jedné třídě provedl děti školou veselý skřítek, ve druhé 
se seznámily s přátelskou velrybou Gerdou. Obě postavičky si děti rychle oblíbily a pomohly jim odbourat 
počáteční ostych. Celý den se nesl v duchu přátelství, radosti a nových začátků. Věříme, že našim prvňáč-
kům zůstane tento den dlouho v paměti a že pro ně bude škola místem, kam budou chodit s radostí. 

Jana Kazdová a Gabriela Pospíšilová 
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ZÁCHRANA MALÉHO JEŽEČKA 
V pátek 5. 9. pan školník při sekání trávy našel 
opuštěné ježčí miminko. Po telefonické konzul-
taci se záchrannou stanicí v Jaroměři (pod kte-
rou Ostroměř spadá) jsme unavené, hladové 
a podchlazené mládě, které nikde v okolí ne-
mělo matku, naložili do krabice. 
Po příjezdu do Jaroměře si ježečka převzala za-
městnankyně stanice a po krátké prohlídce mu 
připravila provizorní vyhřáté hnízdo, aby měla 
dost času nachystat nahřívací kámen a speciální 
mléko. Ježečka se podařilo zachránit a daří se 
mu dobře. 
Pokud chcete o práci této stanice vědět víc, můžete navštívit jejich internetové stránky https://www.jaro-
jaromer.cz/stanice/. Na nich je také telefonní číslo, kam můžete v případě nálezu zraněného nebo nemoc-
ného živočicha z volné přírody zavolat pro radu. 

Jan a Jana Horákovi 
 
PRAŽSKÉ ZÁŽITKY 
Žáci 2. a 3. tříd ve středu 10. září nastoupili do autobusu a odjeli do Prahy. Čekala je exkurze v budově 
České televize a prohlídka Vyšehradu. 
Třeťáci z áčka napsali. 
Bavilo mě, jak jsme šli na Vyšehrad. Bylo tam hrozně schodů. Byli jsme na hřbitově a viděli jsme hroby 
známých osobností. Zajímalo mě, jak nám pan průvodce povídal o starých televizích. Mohli jsme si vyzkou-
šet hýbat kamerami a jezdit v autíčku a houpat se na koníkovi jako Večerníček. Šli jsme se kouknout na 
natáčení pořadu Zázraky přírody. A dozvěděli jsme se, že stavba kulis trvá třeba jeden měsíc.    Justý 
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Dost mě zaujalo, jak je veliký ten areál. Chodby má přes 42 kilometrů. Dost mě ohromilo, že v Burdž Chalifě 
je 54 výtahů a v této budově je 62 výtahů. Mně se líbila obří socha Duháčka. Bylo tam dost zaměstnanců.  
Z Vyšehradu byl krásný výhled. Viděli jsme hrob Bedřicha Smetany.            Vojta 
Bylo hustý, jak jsme se mohli podívat do studia, když byla přestavba. Než se natočí a odvysílá jeden díl 
pořadu Planety, tak uběhne týden.                       Šíma 
 

Za třídní učitele Jana Slámová 

  
 

  
 

PROCHÁZKA NA SEZNÁMENOU 
Dnes jsme se společně s žáky 6. A a 6. B vydali mimo školní lavice, abychom posílili vzájemné vztahy ve 
třídách a užili si den plný her, spolupráce a přírody. 
Naše dobrodružství začalo hned za školou, kde si děti vyzkoušely šifrovací hru s využitím Morseovy abe-
cedy. 
Poté jsme se přesunuli do nedalekého lesa, kde jsme si rozdělali oheň a opékali buřty. Společné chvíle 
u ohně vytvořily příjemnou atmosféru, kde si děti mohly odpočinout, povídat si a užít si klidné chvíle v pří-
rodě. 
Cestou zpět jsme den zakončili stmelovacími hrami, které podpořily vzájemnou důvěru, komunikaci a tý-
mového ducha mezi spolužáky. 
Byl to den plný smíchu, spolupráce a zážitků. Děkujeme všem za aktivní účast a dobrou náladu – těšíme 
se na další společné akce. 
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JSME TÝM? 
V prvním týdnu nového školního roku jsme si s páťáky prožili den třídního učitele stmelováním našeho 
třídního týmu a integrací nového spolužáka do kolektivu. 
V mnoha hrách a aktivitách jsme společně pracovali na dosažení sdíleného cíle nebo úkolu a uvědomovali 
jsme si, že je to možné jen díky spolupráci a kolektivnímu úsilí všech členů skupiny, které umožňuje účelně 
řešit úkoly, jež by jednotlivci nezvládli. Po celou dobu jsme se snažili o efektivní komunikaci a upevnění 
pocitu sounáležitosti a zodpovědnosti. 

Za páťáky Vlaďka Vondráčková, tř. uč. 
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INVESTICE DO ZEMĚDĚLSKÉHO PODNIKÁNÍ - ČERVENÁ TŘEMEŠNÁ 
 
Státní zemědělský intervenční fond ČR prostřednictvím 1. Výzvy SP SZP MAS Podchlumí, z.s. schválil po-
skytnutí dotace na projekt s názvem „Investice do zemědělského podnikání - Červená Třemešná“. 
 

Pořízením rozdružovače balíků (Kverneland 853 PRO) získám 
jako zemědělec výrazné usnadnění a zefektivnění práce, která 
byla dosud prováděna zcela ručně. Stroj mi umožní rychle 
a bez nadměrné fyzické námahy připravit podestýlku i krmivo 
pro skot, což šetří čas a energii, které můžu věnovat dalším čin-
nostem v hospodářství. Díky rovnoměrnému rozdružení balíků 
se zlepší kvalita podestýlky a zvířata budou mít čistší a kom-
fortnější prostředí, což pozitivně ovlivní jejich zdraví a pohodu. 
Krmivo je rozdružovačem zpracováno na vhodnější strukturu, 
takže se zvyšuje jeho stravitelnost a snižují se ztráty, protože 
skot méně vyhazuje a ušlapává. Mechanizace také minimali-
zuje prašnost při manipulaci, což je přínosné nejen pro zvířata, 
ale i pro mě jako zemědělce. Při využívání stroje v ekologickém 
hospodářství navíc dochází k efektivnějšímu využití biomasy, 
což odpovídá zásadám udržitelného hospodaření. Celkově 
tedy rozdružovač zvyšuje produktivitu, šetří náklady spojené 
s prací i krmivem a přispívá ke zlepšení welfare chovaného 
skotu. 

Štěpán Stejskal   
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VÝLET KČT OSTROMĚŘ – ZA PAMÁTKAMI ŽELEZNÝCH HOR 
Sobota v září se stala již tradicí, že Klub českých turistů Ostroměř organizuje pro své členy a občany obce 
Ostroměř autobusový zájezd. Ani letos tomu nebylo jinak.  
Za chladného a zataženého rána 6. září 2025 jsme se vydali za památkami Železných hor. Prvním naším 
zastavením byla zřícenina hradu Lichnice nad obcí Třemošnice. Hrad a dnes již zřícenina patří k největším 
stavbách tohoto charakteru v lokalitě Železných hor. Nově vybudovaná vyhlídková plošina v hradní věži 
nabízí nádherný výhled do kraje, ale ten nám díky nízké oblačnosti a dešti nebyl dopřán. V těsné blízkosti 
zříceniny se nachází skalní útes nad Lovětínskou roklí (Dívčí ká-
men), ke kterému se váže pověst o kruté paní Miladě. Na druhé 
straně obce jsme navštívili muzeum vápenictví v Berlově vá-
pence. Jedná se ojedinělou technickou památku v ČR s více než 
150letou historií připomínající tradici pálení vápna. Muzejní ex-
pozice nejen zobrazuje historii a současnost tohoto místního 
průmyslu, připomíná existenci nákladové lanovky na dopravu vá-
pence z 5 km vzdáleného lomu v Prachovicích, ale zároveň nabízí 
pohled do zrekonstruované šachtové pece.  
I když Třemošnice je malé město, tak má mnoho restaurací, čehož jsme využili k obědu a polednímu po-
sezení. Odpolední program jsme začali již za pěkného slunečného počasí u vodní nádrže Seč. Zdatní účast-
níci vylezli na zříceninu hradu Oheb a pozorovali vodní plochu jako z letadla. Nádherný pohled byl na izo-
lovaný ostrov s borovicemi uprostřed přehrady. Ostatní účastníci se prošli po přehradní hrázi dlouhé 
165 metrů a třeba i krmili ryby v přehradě. Pro většinu výletníků byla Seč vzpomínkou na mládí, kam jezdili 
kempovat. Předem zajištěným bodem programu byla prohlídka zámku Slatiňany, kde expozice byla věno-
vána posledním majitelům zámku, šlechtickému rodu Auerspergů a Kinských. Poutavý výklad průvodců 
vedl přes soukromé a reprezentační pokoje zámku. Za krátkou procházku stál zámecký park v anglickém 
stylu a areál místního hřebčína, kde je chov plemene starokladrubských koní.  
Posledním místem byla procházka k dřevěné rozhledně Bára II, která je unikátní atypickou konstrukcí troj-
bokého komolého jehlanu. Počasí nám umožnilo pozorovat Krkonoše, Orlické hory a veškeré významné 
objekty v podhůří. Podvečerní návrat domů nám zpestřilo pozorování letů horkovzdušných balónů nad 
Hradcem Králové.  
Vrcholy Železných hor vidíme z hřebene našich Chlumů, zároveň v závislosti na počasí sledujeme některé 
objekty v jejich těsné blízkosti v Polabí (hrad Kunětická hora, elektrárna Opatovice a Chvaletice, …), tak 
i tato lokalita nabízí zajímavou přírodu a památky, které stojí za výlet. Autobusem jsme za minimálně pěti 
památkami ujeli za celý den přibližně 180 km a pěšky se příjemně prošli a unavili. Pokud vás program 
zaujal, uspořádejte si výlet i vy. 

Tomáš Horák 
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KONIPAS HORSKÝ – ŽLUTÝ KRASAVEC OD JAVORKY 
Zase ta Javorka. Prostě, kde je voda, 
tam je život.  Můžeme ho vidět na ja-
kémkoli úseku Javorky v katastru Os-
troměře. Přestože má v názvu horský 
hnízdí I na Javorce. V místě, kde Ja-
vorka opouští katastr Ostroměře, je 
nadmořská výška cca 255 m n.m. Ptá-
ček je žlutě zbarven a má černou ná-
prsenku (sameček), kdo se trochu vy-
zná v ornitologii, tak ví, že se jedná 
o konipasa horského. Tento druh rád 
vyhledává tekoucí vody, podmínkou 
jsou proudnaté úseky, takže velmi 
často ho uvidíte u splavů, jezů, kde 
mají I vhodné podmínky ke hnízdění 
(všelijaké výklenky, které jsou pro vý-
stavbu hnízda dostatečné). Jak už jsem 
se zmínil, v druhovém jménu má hor-
ský. Nejvýšše položené hnízdo bylo na-
lezeno na Sněžce ve výšce 1 500 m 
n.m., nejníže v oboře Soutok u jihomo-
ravského Lanžhota (160 m n.m.). Konipas horský je tažným ptákem, ale jeho zimoviště nejsou někde v Africe (sa-
mozřejmě, že zde také – státy severní Afriky), ale převážně v Evropě (Francie, Španělsko, Portugalsko, Itálie). Ale jak 
už to tak bývá konipasy horští u nás I zimují. Uvedená data jsou získávána především díky kroužkování ptáků. V roce 
2008 vyšel Atlas migrace ptáků České a Slovenské republiky 

Jiří Rejl 
 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NA MĚSÍC ZÁŘÍ 
Soukup Jiří     Ostroměř   87 let 
Hermoch Ladislav  Ostroměř   85 let 
Splítek Miloš    Ostroměř   82 let 
Salaba Václav    Ostroměř    75 let 
Malý Jan     Domoslavice  70 let 
Munzarová Jolana  Ostroměř   70 let 
Memel Jiří     Nové Smrkovice 70 let 

 

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NA MĚSÍC ŘÍJEN 
Švejda Miroslav   Ostroměř   95 let 
Krausová Božena   Ostroměř   89 let 
Kouklíková Marie   Ostroměř   86 let 
Lancová Miloslava  Ostroměř   84 let 
Velichová Miroslava  Ostroměř   82 let 
Knapová Zdeňka    Ostroměř   82 let 
Štěrba Jaroslav   Ostroměř   81 let 
Škubáková Milena  Nové Smrkovice 75 let 
Fikar Luboš     Sylvárův Újezd 70 let

 
Kdo z oslavenců v příštích měsících nemá zájem, aby jeho věk byl zveřejněn, musí to nahlá-
sit u paní Hany Němečkové v obecní knihovně. 
 

 
 

 

PODĚKOVÁNÍ 
Rádi bychom touto cestou poděkovali paní knihovnici Haně Němečkové a panu 
Václavu Šormovi za uspořádání výstavy věnované ukončení 2. světové války 
v Ostroměři a okolí. 

Milan Uherek a další spoluobčané 



TURNAJ V PRŠÍ 
 
Přihlášení na turnaj je podmíněno 
nevratnou zálohou a zaručuje účast na 
turnaji. Bližší informace mailem. Na turnaj 
je možno přijít v den turnaje bez přihlášení 
a nesložení nevratné zálohy, ale není 
zaručena účast. 
 
Budeme rádi, když budete mail šířit dále. 
A budeme se těšit, až se spolu setkáme, 
popovídáme a zkřížíme listy. 
za pořadatele 

Míra Vaněk 
 
prsi@libosovice.cz 
www.libosovice.cz 
+420 724 710 874 
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Na  FILMOVÉM  LÉTĚ  V  OSTROMĚŘI - kinematograf bratří Čadíků  
byla na dobrovolném vstupném vybrána částka 2.472 Kč na Konto Bariéry. 

 

INZERCE 
 

      
 

 

 

Reklamace ohledně dodávání zpravodaje: paní Věra Doležalová, V Chaloupkách čp. 75, tel. 605 349 018 
Zpravodaj zakoupíte: na obecním úřadě, v knihovně, v Muzeu Eduarda Štorcha 

Zajištění předplatného: na obecním úřadě 
 
 

Ostroměřský zpravodaj vydává Místní kulturní středisko, T. G. Masaryka, Ostroměř, obvykle jednou za 2 měsíce. 
Redakční rada MKS: Hana Němečková, Ing. Tomáš Horák - technické a grafické zpracování 
Své texty, přání, názory a připomínky podávejte v písemné podobě do 10. dne v měsíci. 

 

Pokud je to možné, zasílejte své příspěvky v elektronické podobě na e-mailovou adresu: mks.ostromer@centrum.cz 
 

Za obsah příspěvků redakční rada neručí. Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvky krátit či stylisticky upravit. 
Tiskne Obec Ostroměř, vytištěno dne 17. 9. 2025 

 

Masáže v Ostroměři 
v nehtovém studiu Nails Katy, ulice Štorchova 437, Ostroměř 

 

Nabízím kvalitní relaxační a reponační masáže v příjemném prostředí s relaxační hudbou  
 

Jsem zdravotní sestra s 15letou praxí ve zdravotnictví 
a 15letou praxí v oboru masáží a alternativní medicíny 

Masáž záda + šíje 60 min   Celková masáž olejem 90 min 
Masáž nohou 60 min     Celková masáž svíčkou 90 min 

Relaxační masáž chodidel 60 min 
Studio Pohoda Jičín 

Milena Pozsonyi, tel. 774 155 635 
 


